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93535 AUBERVILLIERS  Cédex

Labégude, le 20juin 2009.

Envoi recommandé avec accusé de réception n° 1A 032 646 1808 0

Objet : Rappel de correspondances pour annulation d'AGO et réunions du Club du Bouvier des Flandres  


Monsieur le Président de la Société Centrale Canine


Par courriels du 09/09/08 et 11/09/08 (pièce n°1 et 2), j’attirais votre attention sur le non-respect de nos statuts pour la convocation à l’Assemblée Générale Ordinaire du samedi 13/09/08.


Lors de la réunion de comité du vendredi 12/09/08, il a été procédé à la cooptation de Mme Gaulier et M.Bertrand (pièce n°3) alors que l’élection pour le renouvellement partiel du comité doit se faire courant 2009. Ces deux cooptations n’ont pas été ratifiées par l’Assemblée Générale suivante du lendemain 13/09/08 (art. 11 des statuts)(pièce n°4). 


Par courriel du 27/09/08 (pièce n°5), je vous demandais l’annulation, motivée, de l’Assemblée Générale Ordinaire du 13/09/08 (art.17 et 19 des statuts).


Votre transmission de ma requête au Président Lory n’a été suivie d’aucune mesure tendant à rétablir l’ordre au sein de notre association, bien au contraire.


Par courriel du 11/02/09 (pièce n°6), je vous ai donc saisi à nouveau, ainsi qu’une partie des membres de votre Bureau, d’une demande d’intervention pour imposer au Président Lory le respect de nos statuts et du règlement intérieur afin d’éviter une éventuelle action en justice. 


Par courriel du 11/03/09 (pièce n°7), je vous ai à nouveau communiqué, ainsi qu’aux membres de votre Bureau, des informations qui prouvaient que le Président Lory n’avait que faire de mes remarques justifiées :

il a présidé une réunion de comité le 20/12/08 (pièce n°8) avec absence de quorum (8 membres requis par l’art. 13 des statuts), neuf personnes étant présentes dont les deux derniers membres cooptées (ratification non effectuée).


Lors de la réunion de comité du 07/03/09, année du renouvellement partiel du comité, il fait coopter à nouveau deux autres membres, MM Cacheux et Leray (pièce n°9). Laisser le Président agir de la sorte, c’est l’autoriser à s’entourer de personnes sans un vote démocratique auquel les membres du club ont droit. Si ces quatre membres ont le désir d’entrer au comité il faut qu’ils le fassent selon la procédure élective (art. 10 des statuts).    

A quoi cela sert-il qu’un vice-Président de la SCC écrive des articles dans le « Contact » concernant le respect du droit associatif si notre fédération n’intervient pas en cas de manquements graves comme ceux que je vous ai relatés ? Que pensent nos membres de votre laxisme ?  


A ce jour, votre autorité ne paraît pas vouloir mettre fin aux agissements d’un Président n’ayant que faire des statuts et règlements, il agit maintenant sur ceux ayant un rapport avec l’objet de l’association, en contradiction avec notre grille de sélection que vous avez approuvée : deux expositions régionales de notre race ont été jugées récemment, l’une par une juge stagiaire, Mme Nicolas, et l’autre par une juge simplement qualifiée, Mme Meyer, alors que notre grille de sélection prévoit que cette mission incombe à un juge formateur de la race. Je me vois donc dans l’obligation de transmettre une copie de ce courrier au Ministère de l’Agriculture par l’intermédiaire de mon Député pour être sûre qu’elle arrivera bien au service concerné. C’est l’avenir du Bouvier qui en dépend. Le Président s’en moque éperdument puisqu’il n’en possède pas !   


Dans l’espoir que vous prendrez, enfin, rapidement les dispositions qui s’imposent, cette affaire dure quand même depuis 8 mois, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, mes salutations distinguées.       

Madame Guillaume
 
 

