Lettre adressée en courrier suivi au président du Club du Bouvier des Flandres.

Copie au responsable du site « I.B.F. », seul recours pour informer les propriétaires de Bouviers sur la situation du club.
----------------------------

Monsieur le président du Club du Bouvier des Flandres

Comme vous ne donnez pas suite aux courriers et courriels vous demandant de respecter les statuts et le règlement intérieur du CBF, en ma qualité de membre du club et ancien administrateur de celui-ci pendant 16 ans, j’adresserai ce document à « IBF » afin que les propriétaires de Bouviers puissent en prendre connaissance car il est important que les choses soient claires.

En référence à tout ce qui va suivre, j’ai le regret de constater que vous êtes indigne de votre fonction et que votre place n’est pas parmi les propriétaires de Bouviers dont vous trahissez la confiance en dirigeant arbitrairement notre club.

- Comme pour la convocation à l’AGO 2008 et les quatre cooptations au comité, la convocation à l’AGO 2009 n’aurait pas été faite une nouvelle fois dans le respect de nos statuts dont vous vous moquez, mais je n’ai pas encore eu l’honneur de recevoir cette convocation en ma qualité de membre actif. Peut-être que ma présence n’est pas souhaitée, cela serait une discrimination de plus ! 

C’est dans le dernier bulletin d’information que mon épouse a bien voulu me prêter que j’ai lu l’annonce de cette AGO dans le programme du week-end de la Nationale d’Elevage. Le juge que je suis, que vous prétendez défendre, n’a pas reçu ce dernier bulletin, pas plus que le précédent d’ailleurs. Suis-je indigne de cet égard qui est pourtant prévu dans le règlement des juges, mais celui-là aussi vous ne le respectez pas ! 
- Pour preuve, par lettre datée du 23/12/08, postée le 29/12/08, vous m’invitiez à venir juger la Nationale d’Elevage 2009 à Tresses en précisant que mon accord serait pris en compte – contrairement à l’article 24 du dit règlement – que si j’acceptais que mes frais de déplacement avec mon véhicule soient réduits au tarif SNCF. Le délai accordé au juge pour répondre est de 3 semaines, or, par lettre du 12/01/09, seul, vous avez considéré mon absence de réponse comme un refus. 
- Dans un passé récent, vous avez critiqué la création du site « IBF » par un membre du comité en évoquant une dissidence. Nous n’avons pas lu les mêmes critiques concernant la trésorière du club qui s’implique dans le comité d’un autre nouveau site « SOS BdF ». Ne croyez vous pas qu’il vaudrait mieux s’inquiéter de savoir pourquoi ces passionnés vont chercher ailleurs ce qu’ils ne trouvent plus dans notre club ?  A croire que ce n’est pas votre problème !
- Vous vous réjouissez de la satisfaisante participation aux régionales d’élevage, moi également et c’est avec intérêt que je lirai les résultats, s’ils sont publiés ! Mais que cela vous porte ombrage que 47 Bouviers aient été engagés à l’exposition à CACS d’Agen (le 10è de tous les chiens inscrits à cette manifestation) parce que des personnes que vous ne portez pas dans votre estime ont travaillé dur pour obtenir ce succès, cela est tout  à fait inacceptable de la part d’un président de club. Vous devriez au contraire vous en réjouir plutôt qu’adopter une attitude qui consiste à opposer les propriétaires de Bouviers pour constituer des clans. Cela ne peut que desservir la cause du Bouvier dont vous n’avez sûrement que faire : diviser pour mieux régner ! A cette exposition en effet le CBF n’était pas tenu de fournir des récompenses. 
- Par contre, j’ai noté votre présence et celle de la vice-présidente responsable des coupes lors du Grand Prix de France d’Obéissance à Tresses. Seul concurrent ce jour-là en classe internationale avec mon Bouvier Solo du Bas Vivarais, je n’ai pas eu l’honneur de me voir remettre une récompense du CBF – ce que plusieurs délégués d’autres races ont fait – et recueillir vos félicitations et vos remerciements pour mettre en valeur la race que nous représentons. Quelle raison a motivé votre présence, uniquement vous faire voir ? Les autres concurrents ont apprécié votre manque d’égard et d’éducation. 
- Pour conclure, si par le passé j’ai eu des différends, souvent envenimés par une fourbe manipulatrice dont le rire dissimule une grande méchanceté, avec des personnes qui s’activent maintenant, ainsi que d’autres membres, pour faire respecter nos textes, je n’ai pas honte de faire front commun avec elles pour l’avenir de notre race que vous n’êtes pas en mesure d’assurer, vu votre comportement.
- La lettre recommandée ci-jointe adressée par mon épouse au Président de la SCC, le 20/06/09, a été réceptionnée le 22/06/09. Elle est restée sans réponse jusqu’à ce jour, 18/08/09.   
  Serge Guillaume.    
