Expéditeur :  "guillaume" <guillaume.eliane@free.fr>  

Destinataire : "CHRISTIANE LAGNIE" <lagniechristiane.net@wanadoo.fr> ;  "TURPEAU Anne Marie" <beaumontdelasaye@orange.fr> ;  "SERPAGGI Michelle" <michelle-srpa@hotmail.fr> ;  "OBERT, Liliane" <liliane.obert@wanadoo.fr> ;  "LOMBARDI Annie" <oslo83@orange.fr> ;  "LEROUX Françoise" <fran.leroux@hotmail.fr> ;  "GEORGES Isabelle" <phelice@wanadoo.fr> ;  "CHAMPROMIS Marie genevieve" <mgcps@free.fr> ;  "CACHEUX Gerard" <gerard.cacheux@wanadoo.fr> ;  "BERTRAND Didier" <bertranddi@wanadoo.fr> ;  "Jean LORY" <jmlory@orange.fr> ;  "Chabal Sylvie" <chabal.dullague@neuf.fr> ;  "MATHIAS Franck" <franck-c.mathias@laposte.net> ;  "MAURY-GABLE Jacqueline" <j.maury.gable@wanadoo.fr> ;  closluette@free.fr ;  legaillec@free.fr ;  richard-b2c@wanadoo.fr ;  veronique-piniarski@wanadoo.fr  

Date : 18/06/10 13:42 

Objet : Re: Evolution négative du CBF

Monsieur Lagnié
Vous tentez désespérément de vous justifier, mais votre incompétence et votre sectarisme sont évident. Vous ne répondez pas, bien sûr, comme d'habitude, aux questions importantes qui vous sont posées. Votre silence est bien l'aveu d'incompétence. 
En ce qui concerne l'article et les photos du Grand Prix SCC, relisez les trois mails ci-dessous vous comprendrez, peut-être, pourquoi j'ai envoyé ces documents au webmaster du site CBF, Gérard Cacheux, en qui j'ai toute confiance, et qui m'a dit au téléphone votre refus de publier cela sur le site. Alors assez de mensonges et allez jouer à la pétanque, cela nuira à personne au moins !
S. Guillaume
 

Mail envoyé le 05/02/2010 à 19h44, à tout le comité du CBF
Les administrateurs du club change, en partie, mais son administration, elle, ne change pas !
Après avoir constaté et dénoncé par courrier le non-respect des coutumes anciennes, des règles établies au sein du club et les indications figurant dans la grille de sélection approuvée par la SCC le 23/04/09, le CBF se rend maintenant coupable de ségrégation.
Dans le bulletin d'informations n°26 de décembre 2009, à la page 5, sont imprimés les résultats de travail avec photos des trois chiens mentionnant leur nom avec leur affixe. 
Bizarrement, la page suivante est occupée en totalité par des résultats d'Obédience de la coupe du monde des Bergers Français et Bouviers des Flandres, mais il n'y a pas de photo de la championne en classe 1, ni du champion en classe 2, ni du seul Bouvier en classe 3 dite internationale. Bien évidemment l'affixe de ces trois compétiteurs n'est pas mentionné car il s'agit des produits de l'élevage de Mme Chabal "de la Dullague" et de Mme Guillaume "du Bas Vivarais" qui tentent de faire respecter le droit.
Cette ségrégation est inacceptable car le club a pour objet de mettre en valeur les qualités de tous les Bouviers des Flandres, sans discrimination, qui plus est lorsque les propriétaires sont membrers de ce club. Inutile d'invoquer la non détention de ces photos et des renseignements sur ces trois chiens car ils sont sur le site du CBF, le nier constituerait un mensonge.
A la lecture des professions de foi qui prônaient le rassemblement de tous les propriétaires de Bouviers, force est de constater qu'il s'agissait d'un mensonge de plus. Il n'est donc pas surprenant que ces personnes ne répondent pas aux questions qui leur sont posées, par contre d'autres mettent leur grain de sel sans avoir été sollicitées. 
Comment voulez-vous être pris au sérieux ?
Nous attendons toujours la communication des bilans complets de 2008 et 2009 qui auraient dû être publiés dans les bulletins dits d'informations ainsi que la copie du PV d'huissier des dernières élections. Cette carence laisse supposer qu'il y a des choses à cacher.
Quelle somme reste-t-il sur le livret A ?
Nous rappelons que le président est responsable de la gestion financière et administrative du CBF ainsi que de la publication des bulletins d'informations, en sa qualité de directeur de la publication.  
Monsieur et Madame Guillaume   
 

Mail envoyé le 29/04/2010 à 18h21 au Pdt Lagnié 
Remerciements et photo de remise des prix par la déléguée régionale Mme Maury-Gable
 

Merci pour les coupes qui nous ont été remises le dimanche soir par la Déléguée Régionale Jacqueline Maury-Gable et Gérard Cacheux.
Serge GUILLAUME
 

Mail envoyé le 29/04/2010 à 20h13, au webmaster du CBF, Gérard Cacheux
Bonsoir Gérard
 

Ce Grand Prix SCC d'Obéissance à Valentigney avait bien débuté, tôt le samedi matin pour nos Bouvier des Flandres, en classe 1. 
CIAO du Coeurs des Deux Mers conduit par Martine Canabal a fait un superbe parcours, perdant quelques points çà et là. Ils obtiennent un EXC en totalisant 174pts/200 et se classent 6è/25. Un grand bravo à cette belle équipe qui travaille en symbiose.
Pour cause de chaleurs terminées depuis la veille, ma chienne TITYO du Bas Vivarais et moi-même sommes passés les derniers du samedi, en pleine canicule. Tout commença par une suite au pied en laisse très désordonnée ainsi qu'une reprise au pied fantaisiste après le blocage au debout dans le carré 8X8. Pour continuer, Tityo n'obtient pas de point au rappel (-30). Elle reste couchée, perdue dans ses pensées. Ce comportement a commencé à m'inquiéter. Les autres exercices se sont excellement bien déroulés. Un total de 133.50/200 nous vaut un BON. Déçu, car elle ne m'a pas habitué à une telle contre-performance, j'ai eu l'explication dimanche soir lors de mon retour en Ardèche, très agité. Tityo a fait une métrite et mardi le vétérinaire a dû pratiquer la "totale". Elle est rentrée à la maison hier et sa convalescence semble bien évoluer.  
Le dimanche, le tirage au sort de la classe 2 n'a pas été favorable à BOSCO de la Dullague et Jean-Noël Favre qui sont passés les 23è, en pleine chaleur. La suite au pied a été catastrophique et le reste a manqué un peu d'entrain. Par contre, les retours au pied de Bosco en sautillant ont amusé le public dont faisait partie Alain Dupont de "Sans Laisse". 
Une fois de plus nous avons eu la preuve que ces conditions atmosphériques ne conviennent pas du tout à nos Bouviers. Mais qui pouvait penser qu'il ferait si chaud en Franche Comté en cette période de l'année !
En l'absence de MM Lagnié et Obert, présents le samedi et le dimanche matin, les coupes du CBF nous ont été remises par Jacqueline Maury-Gable qui nous a gratifiés d'une récompense personnelle. Gérard Cacheux nous a tenu compagnie tout le dimanche et a fait de nombreuses photos lors du final. Merci pour le soutien de toutes ces personnes.  
Souhaitons que nos Bouviers seront présents au Challenge Bergers Français Obéissance les 5 et 6 juin à Labbeville, et qu'il fera moins chaud. L'avenir nous le dira.
Serge GUILLAUME
.            





        
----- Original Message ----- 

From: CHRISTIANE LAGNIE 

To: guillaume 

Sent: Friday, June 18, 2010 10:08 AM

Subject: re: Evolution négative du CBF


Monsieur, Madame,

Vous me reprochez de ne pas avoir fait publier un article et des photos du grand prix SCC d'obéissance.
Pourriez vous me faire parvenir ces documents que je n'ai jamais reçus mais que vous vous êtes empressés de communiquer à IBF plutôt qu'au club de race que vous semblez défendre.

LAGNIE Bernard
Président du CBF




> Message du 16/06/10 13:35
> De : "guillaume" 
> A : "TURPEAU Anne Marie" , "SERPAGGI Michelle" , "OBERT, Liliane" , "LOMBARDI Annie" , "LEROUX Françoise" , "LAGNIE Bernard" , "GEORGES Isabelle" , "CHAMPROMIS Marie genevieve" , "CACHEUX Gerard" , "BERTRAND Didier" , "Jean LORY" , closluette@free.fr, "MAURY-GABLE Jacqueline" , legaillec@free.fr, richard-b2c@wanadoo.fr, veronique-piniarski@wanadoo.fr, "MATHIAS Franck" , "Chabal Sylvie" 
> Copie à : 
> Objet : Evolution négative du CBF
> 
> 

Cela ne devait pas être suffisant d'enfreindre les règles de nos statuts et règlement intérieur. Il est inadmissible que le bulletin d'information n'informe plus personne sur la vie du club, pas plus que le site qui engendre inutilement des frais de gestion. A quoi sert-il ?
- Pourquoi le rassemblement PACA n'a pas été annoncé comme celui de Landujan, avec feuille d'inscription jointe ou à télécharger sur le site ?
- Pourquoi le rassemblement de La Bassée, chez Pascal Hecquet (délégué du CBF), n'a pas non plus été annoncé ?
- Pouquoi l'article et les photos de S. Guillaume, concernant le Grand Prix SCC d'Obéissance, transmis au président, n'a pas été publié sur le site avec les résultats ?
- Pourquoi aucun représentant du club, déléguée régionale et départementale, ou membre de la Commission d'Utilisation et d'Education n'était présent au championnat de France d'Agility à Annonay (Ardèche) où concouraient 2 Bouviers des Flandres : T'Feille à Jean-Marie Delobel et Rangoon de la Dullague à Marie Garibal.
- Pourquoi les PV d'AG et de comité ne sont plus publiés dans le bulletin ?
- Quelle est la composition des commissions, les présidents de celles-ci sont-ils seuls à décider de l'avenir du Bouvier ?
 

Cerise sur le gâteau, en plus d'inviter des juges non formateurs pour officier à la Nationale d'Elevage 2010 à Pierrelatte, nous n'avons pas vu figurer dans le programme l'annonce d'un CANT, pas plus que la tenue de l'assemblée générale. Sûrement que cette dernière sera organisée en un lieu et une date bien calculés pour que très peu d'adhérents puissent y assister.
Madame Champromis, Madame Georges, Monsieur Lory, Monsieur Bertrand, vous qui êtes  très attachés comme nous à la sélection du Bouvier sur le troupeau de bovins, comment avez-vous pu accepter l'absence de CANT lors de notre N.E. - Est-ce encore la preuve que notre club est dirigé par deux ou trois personnes et que les autres manquent de volonté pour faire respecter leurs idées ? 
Cela s'arrêtera-t-il un jour ?
 

Monsieur et Madame Guillaume. 
