                                             A propos du CHAMPIONNAT D’OBEISSANCE 2010 à VALENTIGNEY

Nommément citée dans un courriel diffusé par Sylvie Chabal, je pense pouvoir relater  les faits ayant rapport à ce Championnat.

Bien que déléguée régionale, à aucun moment je n’ai été contactée  par l’un ou l’autre des responsables de notre Association pour représenter le CBF à cette manifestation. M. Cacheux, membre du Comité m’a plusieurs fois téléphoné pour savoir si j’avais reçu des coupes pour nos Finalistes.J’ignorais même que le Président s’y rendrait. Certes, il n’a pas de compte à me rendre ! Mais puisque  le « calendrier »  de son déplacement était établi, et que, de ce fait, il savait qu’il repartirait le dimanche matin,  un modeste contact  aurait été le bienvenu. J’aurais pu, accessoirement, proposer un hébergement gratuit , économiser les frais de taxi entre la gare et Valentigney…..Mais  peut-être  le CBF a-t-il gagné  au Loto ?  

C’est en arrivant sur le site de Valentigney que  j’ai appris par M. Schwartz, ( Vice-Président  de la SCC, Président de la CUN et Président de la Canine de Franche-Comté) que le président  du CBF venait de repartir car il avait 6H de train.

A ce stade, je me permets une petite réflexion : certes, 6H de train, c’est long. Mais qu’il les fasse le dimanche matin  ou le lundi matin, je ne vois pas très bien où se situe la différence , sur ce point précis bien entendu, encore qu’il soit toujours possible d’avoir une obligation le lundi matin. J’en arrive donc à penser qu’il aurait pu arriver dimanche matin, repartir le lundi matin et, du même coup, honorer de sa présence la remise des prix, reconnaissant ainsi le travail et les efforts de nos propriétaires de Bouviers et ce, quels qu’aient pu être les concurrents et les résultats. Un encouragement sincère n’a jamais fait de mal à personne……….et voilà  ratée une belle occasion de construire des relations associatives de meilleure qualité. Ma réflexion m’a amenée à penser que la « différence » pourrait peut-être se situer ailleurs : le dimanche,  les « pontifes » de la SCC  n’étaient plus accessibles ; peut-être est-ce là  la raison de cette drôle de programmation qui a oublié notre Bouvier. Sil est avéré que la SCC n’a aucun pouvoir dans la gestion d’affaires internes aux divers clubs de races, pourquoi perdre son temps et  l’argent du Club ?

C’est donc à titre purement personnel que j’ai suivi les épreuves de ce Championnat au cours de la journée du Dimanche

D’abord parce que je suis une inconditionnelle du seul Bouvier des Flandres

 Ensuite parce que j’aime l’utilisation bien pensée, c’est-à-dire pratiquée dans l’intérêt de notre race et en vue de la construction et de la préservation de son avenir : comprenez par là que je n’aimerais pas  la voir figurer un de ces jours funestes dans la liste des chiens  catégorisés. 

Enfin, parce que Valentigney est proche de chez moi.

Ceci dit, journée superbe, organisation satisfaisante dans un cadre idéal, soleil, chaleur, laquelle, si elle a comblé les maîtres et les visiteurs,  n’a pas aidé les chiens qui, cependant,  n’ont pas démérité. Je pense particulièrement à Tityo, cette brave et courageuse Boubou qui n’est rentrée à la maison que pour passer aussitôt sur une table d’opération. A côté de cela , une remise des prix grandiose et émouvante, où chaque concurrent   reçut  une très belle coupe  et une  gourmandise de fabrication franc-comtoise. En tous les cas, félicitations à la SCFC et au club de Valentigney pour nous avoir offert cette belle manifestation canine.

Quant à moi, j’ai  suivi les épreuves du dimanche et  j’en ai appris un peu plus sur l’OBE qui n’est pas une discipline facile. M. Cacheux fut, avec son calme et sa patience habituels, le photographe de service et c’est ensemble que nous sommes allés récupérer sur l’herbe le petit carton contenant 3 coupes pas même étiquetées  . Quant à moi, au nom des Bouviers des Flandres de mon élevage,   j’ai remis un petit souvenir à chacun de nos Finalistes auxquels je renouvelle mes félicitations et mes encouragements  dans la voie de la valorisation du Bouvier des Flandres.

 Encore BRAVO à  CIAO  DU CŒUR  DES DEUX MERS ET A Mme CANABAL, 

                             à  BOSCO DE LA DULLAGUE ET A M. FAVRE

                             à  TITYO DU BAS VIVARAIS ET  A M.GUILLAUME

                                                                                                                            J MAURY  GABLE                         

